

PROCÈS-VERBAL

de la réunion du conseil d'établissement

du Centre de formation professionnelle Expé

Tenue le 4 avril 2022 à 17 h au
Secteur Val-Saint-François
à Windsor et en vidéoconférence
sur la plateforme Web « TEAMS »

SONT PRÉSENTS :

| | |
|------------------------|--|
| Béland, Pierre | Enseignant en pâtes et papiers |
| Bibeau, Sylvie | Représentant socioéconomique |
| Castonguay, Marie-Lyne | Élève secteur Val-Saint-François |
| Demoulin, Brigitte | Représentante personnel de soutien |
| Gosselin, Jacques | Représentant socioéconomique |
| Lacombe, Olivier | Représentant entreprise |
| Latulippe, Julie | Élève secteur Memphrémagog |
| Lavoie, Alexandra | Membre du personnel professionnel |
| Leclerc, Mylène | Enseignante soudage-montage |
| Lessard, Mélissa | Parent |
| Richard, Sarah | Représentante socioéconomique |
| Roy, Christian | Enseignante secteur Val-des-Sources |
| Tousignant, Carolle | Enseignante lancement d'une entreprise |

SONT EXCUSÉS :

| | |
|--------------------|----------------------------------|
| Bouchard, Kevin | Élève secteur Val-Saint-François |
| Couture, Sylvain | Représentant entreprise |
| Michel, Hugo | Représentant entreprise |
| Péloquin, Audrey | Élève secteur Memphrémagog |
| Pépin, Lucie | Élève secteur Val-des-Sources |
| Sévigny, Véronique | Élève secteur Val-des-Sources |

INVITÉ :

Dontigny, Francis Direction adjointe
Gendron, Hugues Direction adjointe

ORDRE DU JOUR TEL QU'IL A ÉTÉ ADOPTÉ

| | | |
|------|--|---|
| 1. | OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM..... | 3 |
| 2. | PRÉSENTATION DU NOUVEAU DIRECTEUR ADJOINT | 3 |
| 3. | LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR DU 4 AVRIL 2022;..... | 3 |
| 4. | LECTURE ET ADOPTION DU PV DU 31 JANVIER 2022; | 3 |
| 5. | SUIVI AU PV DU 31 JANVIER 2022; | 3 |
| 6. | QUESTIONS ET INTERVENTIONS DU PUBLIC;..... | 3 |
| 7. | POINTS EN CONSULTATION; | 4 |
| 7.1 | Modification de l'acte d'établissement;..... | 4 |
| 8. | POINTS EN ADOPTION; | 4 |
| 8.1 | Budget – fond 5;..... | 4 |
| 9. | POINTS EN APPROBATION ;..... | 4 |
| 9.1 | Sorties éducatives; | 4 |
| 10. | POINTS D'INFORMATION;..... | 4 |
| 10.1 | Personnel enseignant;..... | 4 |
| 10.2 | Personnel de soutien;..... | 5 |
| 10.3 | Personnel professionnel;..... | 5 |
| 10.4 | Membres élèves; | 5 |
| 10.5 | Membres parents; | 5 |
| 10.6 | Membres du milieu socioéconomique;..... | 5 |
| 10.7 | Membres du milieu de l'entreprise;..... | 6 |
| 10.8 | Direction..... | 6 |
| 11. | COURRIER; | 6 |
| 12. | VARIA; | 6 |
| 13. | DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE;..... | 6 |
| 14. | LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE; | 6 |

1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM

Mme Sylvie Bibeau, présidente du conseil d'établissement du Centre de formation, constate le quorum et souhaite la bienvenue aux membres.

2. PRÉSENTATION DU NOUVEAU DIRECTEUR ADJOINT

M. Hugues Gendron présente aux membres le nouveau directeur adjoint du centre Expé, M. Francis Dontigny. M. Dontigny prend la parole pour se présenter officiellement et partager son enthousiasme à faire partie de l'équipe.

3. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR DU 4 AVRIL 2022;

Mme Bibeau procède à la lecture de l'ordre du jour.

CÉ-21/22-012

Sur une **PROPOSITION** de M. Pierre Béland, **IL EST RÉSOLU unanimement** d'adopter l'ordre du jour du conseil d'établissement du 4 avril 2022 tel qu'il a été présenté.

4. LECTURE ET ADOPTION DU PV DU 31 JANVIER 2022;

CÉ-21/22-013

Sur une **PROPOSITION** de Mme Mélissa Lessard, **IL EST RÉSOLU unanimement** d'adopter le procès-verbal du 31 janvier 2022 tel qu'il a été présenté.

5. SUIVI AU PV DU 31 JANVIER 2022;

Aucun suivi

6. QUESTIONS ET INTERVENTIONS DU PUBLIC;

Aucun public

7. POINTS EN CONSULTATION;

7.1 Modification de l'acte d'établissement;

M. Gendron nous présente les modifications à l'acte d'établissement et les membres ont l'occasion d'émettre leurs commentaires.

8. POINTS EN ADOPTION;

8.1 Budget – fond 5;

M. Gendron présente le fond 5 qui contient des fonds à destination spéciale. Il explique les modifications qui y sont apportées.

CÉ-21/22-014

Sur une **PROPOSITION** de Mme Mélissa Lessard, **IL EST RÉSOLU unanimement** d'adopter le Budget – fond 5, tel qu'il a été présenté.

9. POINTS EN APPROBATION ;

9.1 Sorties éducatives;

Mme Mylène Leclerc parle des nombreuses sorties en entreprise prévues pour les élèves en soudage-montage. La moitié des élèves devrait avoir eu un stage cette année.

CÉ-21/22-015

Sur une **PROPOSITION** de Mme Marie-Lyne Castonguay, **IL EST RÉSOLU unanimement** d'adopter les sorties éducatives, tel qu'elles ont été présentées.

10. POINTS D'INFORMATION;

10.1 Personnel enseignant;

- M. Pierre Béland, enseignant en pâtes et papiers (secteur Val-Saint-François) dit aux membres que les enseignants sont surtout occupés présentement à l'élaboration des plans de cours, à la mise à jour de certains documents et aux modifications de certaines évaluations.
- Mme Mylène Leclerc, enseignante en soudage-montage (secteur Val-Saint-François), témoigne du bon fonctionnement des programmes Dual qui se poursuit. Elle parle aussi de l'accessibilité plus grande que permettent les entrées

continues tous les deux mois. On sent l'effervescence du début de l'été dans le département.

- M. Christian Roy, enseignant en usinage (secteur Val-des-Sources), parle de la nouvelle cohorte de 3 étudiants qui évoluent dans la même entreprise. L'entreprise participe de belle façon. Il considère aussi que les entrées continues sont positives.
- Mme Carolle Tousignant, enseignante en lancement d'une entreprise (secteur Memphrémagog), dit que la nouvelle cohorte de 7 étudiants roule bien.

10.2 Personnel de soutien;

- Mme Brigitte Demoulin rapporte que le nouveau magasinier du centre de Windsor dit apprécier son poste.

10.3 Personnel professionnel;

- Mme Alexandra Lavoie parle du travail sur le Plan de lutte contre l'intimidation qui se poursuit. Ils en sont à déployer la partie sondage auprès des élèves.

10.4 Membres élèves;

Rien à signaler

10.5 Membres parents;

- Mme Mélissa Lessard partage son enthousiasme; elle sent son fils épanoui et valorisé dans son programme d'études.

10.6 Membres du milieu socioéconomique;

- M. Jacques Gosselin, (secteur Val-Saint-François) dit qu'ils sont en période recrutement et d'élaboration de projets d'été pour les élèves. Il annonce qu'il y a encore quelques places disponibles pour le projet *Action/sport/vélo* et nous demande de partager l'information.
- Mme Sylvie Bibeau, (secteur Val-des-Sources), informe les membres que chez eux aussi c'est la période de recrutement pour les emplois d'été. Les élèves qui se présentent au *Carrefour jeunesse emploi* reçoivent une carte cadeau de 10\$ de *Tim Hortons* ou de *Subway*. Elle nous informe aussi qu'un nouveau projet de programme pour qualifier des jeunes en ébénisterie est en branle.

- Mme Sarah Richard, (secteur Memphrémagog), nous partage le projet de *Food truck* de chez CEPOP. Elle nous suggère de penser à faire appel à eux pour nos événements.

10.7 Membres du milieu de l'entreprise;

10.8 Direction.

- M. Hugues Gendron informe les membres que la transition tire à sa fin pour le départ de M. Champagne au poste de directeur. Tout se passe bien avec M. Dontigny et il sent l'équipe entre bonnes mains.

11. COURRIER;

Aucun

12. VARIA;

Aucun

13. DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE;

La prochaine réunion aura lieu le lundi, 13 juin 2022 à 17 h. L'endroit demeure à confirmer selon les recommandations. M. Gendron nous informera quelques semaines avant la séance.

14. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE;

CÉ-21/22-016

Tous les points étant traités, à 18 h 05, sur une **PROPOSITION** de M. Christian Roy, **IL EST RÉSOLU unanimement** de lever la réunion.

Sylvie Bibeau
Présidente

Hugues Gendron
Directeur